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1. UVOD U MONETARIZAM 

Monetarizam se na intelektualnoj sceni ekonomske misli pojavio krajem 40-ih i polovinom 50-ih godina 
sa značajnim radovima svog utemeljivača Miltona Friedmana. Uz Kejnzijanizam i Novu klasičnu 
makroekonomiju, predstavlja jednu od tri najuticajnije makroekonomske škole 20. veka. U pogledu 
teorije, ovaj pravac ekonomske misli predstavlja modernu verziju neoklasične ekonomske škole, jer 
oživljava i reformuliše kvantitativnu teoriju novca i ulogu monetarne politike. Jednim delom 
monetarizam je nastao i kao odgovor na vladajuću kejnzijansku paradigmu, pa se stoga pojava i 
jačanje uticaja monetarizma u literaturi često označava kao ,,monetaristička kontrarevolucija’’. 

Osnovne karakteristike monetarističke škole mogu se sažeti u nekoliko sledećih odrednica: 

U teorijskom smislu monetarizam je moderna verzija kvantitativne teorije novca 

formulisirane kao stabilna funkcija tražnje za novcem. 

U smislu ekonomske filozofije, monetarizam dosledno nastavlja Smithovu i 

Sayovu doktrinu ekonomskog liberalizma i vere u stabilnost privrede kao njeno prirodno 

svojstvo. 

U metodološkom smislu monetarizam insistira na pozitivnoj ekonomiji lišenoj 

etičkih kriterijuma i vrednosnih sudova, kao i empirijskoj verifikaciji teorije; cilj teorije treba da bude 
korektno predviđanje događaja na osnovu modela. 

U ekonomskoj politici naglasak se stavlja na stabilno i dugoročno upravljanje 

ponudom novca, a prednost daje pravilima u odnosu na diskrecionu politiku vlade. 

U ideološkom smislu, monetarizam je teorija liberalno-konzervativne desnice 

koja veruje u racionalnog pojedinca (koji nastoji da maksimizira svoju korisnost), u 

privatnu svojinu i slobodnu - konkurentsku tržišnu utakmicu. 

U hronološkom smislu razlikujemo pet etapa u razvoju monetarizma. 

Prva etapa tokom 50-ih godina kada je formulisana teorija permanentnog dohotka i teorija stabilne 
tražnje za novcem. 
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